

# 坚持与憧憬

盼着盼着,终于盼来了2022年,在我们的记忆中,成年后似乎再也没有如此渴望过年。与其说是渴望新年到来,不如说是希望疫情随旧的一年就此远去。

整整两年,新冠疫情让世界天翻地覆,各行各业被蒙上一层阴影,公益行业也不外如此。之于个体,公益其实从来不以金钱为尺度,创新力或尚加考量,坚持最重。

在疫情面前,坚守公益阵地的个体,尤其值得称颂。

从“燃灯校长”张桂梅,到奥运冠军朱雪莹,坚持带来的不仅是勋章和奖牌,更是影响他人、激励万千的精神;从蓝天救援队,到腾讯基金会,坚持带来的不仅是鲜花和掌声,更是齐心协力、聚沙成塔的奇迹;从福耀玻璃,到阿里巴巴,坚持带来的不仅是市场和财富,更是创新突破、兼济天下的表率;从希望工程,到以工代赈,坚持带来的不仅是成果和赞誉,更是传经送宝、轨物范世的模板;从国际公益学院,到长江商学院,坚持带来的不仅是智慧和人才,更是治学有术、治国有道的崭新时代……

正因这些坚持,今年,河南与山西在风雨过后,又是一片新的景象;

正因这些坚持,今年,无数个如释重负的城市都正给西安以“解封”的信心;

正因这些坚持,今年,国家公园面世,昆明向全球发出保护生物多样性的呼声;

正因这些坚持,今年,脱贫攻坚成果得以保障,一个振兴的乡间指日可待;

正因这些坚持,今年,效率与公平的关系得以探讨,共同富裕的画卷正渐次展开。

也正是因为这些坚持,今年,我们收获的慈善组织已达9695家,30家互联网募捐信息平台筹集善款超过87.5亿元,全国社工专业人才达157万,1.7万余个乡镇(街道)社工站业已建成,全国注册志愿者超2亿人,累计服务时间逾37亿小时……

坚持带来希望。坚守公益,带来的则是专业化社会治理的希望。

为了给疫情世界的你我带来希望,为了对2022年社会治理作以憧憬,我们记录下今年这一个个坚守公益的个体,向他们致敬,向希望致敬,向明天致敬。

融媒体中心

